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Evepyela Zuotnuatoc (emavainyn...)

o To épyo W Ttou mapAyetal o€ cuoTnUa Ao SUvVAN TTOU QLOKELTaL O€

OUTO opileTal w¢ .

W = F Ar cos(0) = F - AT

0 ‘Epyo duvapung LETOPBAANOPEVOU UETPOU  mmmmmms)
o€ euBeia ypapun

o Epyo dUvapncg ehatnplou:

xr 1 1
_ _ 2 2
W, = fxi (—kx)dx = Ekxi _Ekxf

0 Qswpnua MestapBoAng Kivntikic Evépyeiac —'Epyou
O Otav o€ éva cuotnua tapayetat €pyo W, Kat n povn aAAayn o€
owto adopd To HETPO TNE TAXUTNTAC TOU, TO CUVOALKO £pyo LooUTal
ME TN HETABOAN OTNV KWVNTLKN EVEPYELO TOU CUCTHLOTOG:

Kr = Ki + Weyt




Evepyela Zuotnuatoc (emavainyn...

O Baputiki Auvopkn EVEPYELQL

Ug = mgy

O EAaotikn) AuVapLKn evEpyeLa

U —1k2
S_Zx

0 Eowteplk N OepiIKn eVvEpyELa

AEine = frBx




Evepyela Zvuotnpatoc (emavainn...)

O ZUVTNPNTIKEG SUVAMELG:

1. To €pyo Tou aPAYETOL Ao pLa TETola Suvapn elvat aveédptnTo NG
Stadpopnc.

2. To €pyo mou napayestat oe KAslotr) Stadpour eivat undev.

o ABpolopa tne KvnTikng K kat tng Suvaplkng evépyetog U evog
OUOTAMOTOG = UNXAVIKN EVEPYELX TOU CUOTIHATOC:

Emech — K‘l‘ U

o Apxn Awatiipnon¢ Mnxavikn¢ Evépyeitag — AAME

AE,oen = AK 4+ AU = 0

LLOVO 0V 0TO cUOTNHA SpOoUV ATTOKAELOTIKA oUVTNPNTIKEC SuVAELG!




Evepyela ZuoTNUATOC

0 Eotw €va moAupeAEg ovotnua tou aAAAleL oo pa Statoén Twv HEAWV
TOU O€ Lo AAAN AOYw £PYOU LG EOCWTEPLKAC OUVTNPNTIKAG SUuvauncg,
Wint
o 'Eva cwpa armo ta LEAN Tou Kveital amo pia 0on i o pia Bgon f
o0 MetapAndnke (av€nONKe) N KVNTLKN TOU EVEPYELQ
o MMpénet loomooa va pHetaPfAnOsei (LewwBel) n SuvapLkr Tou evépyela

o ..Aoyw A.A.M.E!

Wint :AK: —AU: Ui_Uf

o To spvo Wmt TIou T[OLpOLVETOLL ano Hla sawteplkn auvrnpnttkn duvaun 2
o€ Eva aw[.wt TTov &iva HEAOG EVOGC auarnuatoc LooUTaL LE TNV
apvNTIKA LETAPOAN TNG SUVAULKAC TOU EVEPYELOLC
O AnA. pe tn dtadopd tNS apXLKNE TLUNE TNG SUVAULKAG EVEPYELAC TOU
OUOTAMATOC HElOV TNV TEALKNA TLUA TAG

o Npoocoxn! To €pyo autd mapayetal amo pia SUVapn EVOC CWHOTOG TOU
ouotpatoc o Eva aAAo pEAOC Tou cuotRpatog!




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

0 Eotw Aowmov Eva cuoTNUA Ao CWHOTO 0TO oToilo dpa pLa
EOWTEPLKN ouvtnpntikn duvaun F

0 Eotw otL avtn n Suvaun pokaAeil aAAayn tn¢ dataéng
TOU CUOTAHOTOC AOYW TNG KIvnong EVOC ato TaL CWHOTA
EMAVW OTO X' x Gfova

0 Eotw otL n dVuvapun aokeitol umo ywvia 6 pe tov opllovtlo
atova

o To €pyo tn¢ duvapng autnc Ba sivat (oplopoc):

Wine = FAx cos 8 = F,Ax = —AU




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

O EVOAAQKTLKQ,
AU = —W;,y = —E. Ax

Apa n AU eival apvntikn oTav n F,; KOlL N LETOTOTILON Ax gival TPOG TNV
1dLa katevOuvon

o FAx > 0= —F,Ax =AU <0

— R
Avtiotolwa, Oa elval Betikn otav n F, kat n petatornion Ax glval mpog
ovTiBEeTEC KATEVLOUVOELC

o EAx<0=>-FEAx =AU >0

Otav éva cwpo peTakveitol og eva BopuTiko nedio

0 YUotnua N-owpa: ecwteptkni Suvaun == duvapun Baputntog

Otav €va eAaTrpLO CTIPWYVEL Eva cwa TPo¢ tn B€on Loopportiag Tou
O JUoTnUo EAATAPLO-CWHO: EOWT. SUvaun == duvapn eAatnpiou




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

0 OeWPWVTAC OTL N LETATOTILON TOU owpatoC Ax eival
OTIELPOOCTA ULKPN, LITOPOUE VAL TTOUE OTL KalL N LETaBoAN
NS Suva KNG evépyelag AU elval amelpoota Hkpn

AU = —F,Ax = dU = —F,dx

0 Etol

dUu
xz—E:U(x)——fodx+Ui

0 H ouvaptnon U(x) Aeyetal cuvaptnon SUVOHULKAG
EVEPYELAC

0 H B¢on x onou F, = 0 Aéyetal O€on tooppormiog




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

o Euotadng ioopponia (stable equilibrium)

o ‘Eva ovotnua Aéyetal evotaBouc Loopporiag otav omoladAmote HETABOAR HOKPLA OTTO TN
B£0n LOOPPOTILOC TOU EXEL WC CUVETELA pLla SUVaN TTou enavadEpPeL To oUoTNHA otn B€on
Loopporiag Tou

o MNoapadeiypata:
O JUOoTnUa cwHatog-eAatnpiou
O JUoTnua UiAlag-kuptoU UmwA-ng

o Aotafng wooppormia (unstable equilibrium)

o ‘Eva olotnua Aéyetal actabol¢ LooppoTtiag OTav onoladnmote HETABOAN HOKPLA ATt TN
B£0n LOOPPOTILAG TOU EXEL WC CUVETELA Lo SUVAUN TIOU ATIOMOKPUVEL TIEPLOCOTEPO TO
cvuotnua amnod tn 6€on Looppormiag Tou

o MNoapadeiypata:
O Zuotnua poAuBLou-Ing mou Looppormel otn LUTN TOU EMAVW OE UL ETILHAVELL
O JuoTtnua unaiac-Nng otnv kopudn evog Aogpou

0 Ouébstepn wooppormia (neutral equilibrium)

o ‘Eva cuotnua Aeyerat ou6£tspnq Loopportiag av n Bon Lcoppomaq Tou bgv eﬁaprarat ano
uetaromostq amno tnv aprKn Tou B€on, SnA. otav rtapap.sva oTn VEo Tou B€on HETA oo
KATIOLOL LETATOTILON XWPLG va EMLOTPEDEL oW OTNV OPXLKN Tou Béon
o MNoapadeypa:

O Juotnua pralag-optlovtiou edadouc
o Juotnua BiBAlou AsupLka TomoBeTnuéVvou-opLlovTtiou e5adoug




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

o H kAlon Z—Z Hoc mAnpodopet yla tnv evotddela 1} aotdbela

EVOC OUOTNHATOC

o Napadeiypora:

Everadal> | <°pC Acadod l6oppon o,

Fx <O U E(>0

\:x <O 7~

AN
Positive slope/ 4 Negative slope
x<0 %= 0




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

0 Eva mpaypaTiko cUOTNUO UTTOPEL VO EXEL TIEPLOXEG
gvotabouc, aoctabouc, Kol OUSETEPNC LOOPPOTILOC

KauTtruAn
QUVAUIKAC
EVEPYEIQC

MEyioTn KAion
| I

|
X Xy Xy Xy X5




EveEpyela ZuUoTNHOTOC

o Napadeypua:

0 Eva owpa €xel Suvapkn svépyewa U(x) = x + sin(Ax) pe
A = 2 rad/m kot x og petpa oto Staotnua 0 < x < .
a) Bpeite t1g Beoelg Looppomniag oto dtaotnua [0, ).
B) Mo kaBepLd amo avteg, eAeyéte to €1d6o¢ Tng B€onc
LOOPPOTILALC.




EveEpyela ZuUoTNHOTOC
o Napadeypua:

0 Eva owpa €xet Suvopkn svépyeta U(x) = x + sin(Ax) pe A = 2 rad/m kat x
o€ pHETpa oto dtdotnua 0 < x < m.
a) Bpeite tig O0eLg Loopporiag oto dtaotnua [0, ].

ﬂw(ﬂ)w gu  cCt J éCén lﬁoreon;m &;\rw 6\-\' Fx = O _

— W —_— E:: — jr ::—-(x-l—Sin (2*))/7 -—(L“‘Q’f)fc"&gx)
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EveEpyela ZuUoTNHOTOC
o Napadeypa:

0 ‘Eva cwpa €xet Suvaptkn evépyeta U(x) = x + sin(Ax) pe A = 2 rad/m kot x
o€ petpa oto dtdotnpua 0 < x < .
B) Na kaBepLd ano auteg, eAeyite to €idoc Tng BEonc Loopporiac.
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Ewova: H petatpomi tng SUVAMIKIG EVEPYELNG OF KLVNTIKY KATA THV
oAloBnon evog maviSiov oe  pla MAAT@Oppa. Mmopovpe va
AVOAVGOVUE TETOLEG KATAOTAOELS |UE TIG TEXVIKESG OV B SoUE o€ auTH
™ SLaAedn.

Awatripnon tng EvépyeLag




Ewova: H petatpomi tng SUVAMIKIG EVEPYELNG OF KLVNTIKY KATA THV
oAloBnon evog maviSiov oe  pla MAAT@Oppa. Mmopovpe va
AVOAVGOVUE TETOLEG KATAOTAOELS |UE TIG TEXVIKESG OV B SoUE o€ auTH
™ SLaAedn.

Awatripnon ¢ Evépyerag




Awatripnon tn¢ Evepyetac

o Nvwploape tpeic peBodouc amobBrikevong evepyeLag o€
Evo cuoTnUa

o Kwntikn evépyela
O Yxetiletal pe TNV Kivnon Twv HEAWV TOU CUCTAUOTOC

O AuvoKn EVEpPYELDL
O Xxetiletal pe tn SlATAgN TOLU CUCTAMATOC

O EowtepLKn EVEPYELDL
O Yxetiletal pe tn OepUOKPACLO TOU CUCTAUATOC




Awatpnon tng Evepyelacg

0 Mn amopovVWHEVA CUGTHOTO

O JUotnua Bploketal og «EMIKOWWVLA» PE TO TEPLBAAAOV TOU
LEOW HETADOPAC EVEPYELOC

0 Oswpnua MetapoAnc Kivntikic Evépyelac —'Epyou

0 E¢wTtepikn Suvapn aAAdlel LEOW €PYOU TNV KLVNTIKA EVEPYELQ
EVOC OWUOTOC

0 Mpo¢ To mMapov, EXOUE OEL LOVO TO £PYO WC LECO UETADOPAC
EVEPYELOC O€ €va cUOTNUA

o Quolka, umapyouV KL AAAoL TpoToL...
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Awatripnon tnc Evepyelac

. i Evépysiua peta@épetan
Evspyg.a HETapEpETAL EKTOG TOU paASLo@@VoU
OTO CWUX HECW ATt TO HEYRPWVO WG

£pyov. LT XOVIKG m:#ata.

© Cengage Learning/George Semple

Evépysia sioaystat
oto pslepBoudp Tou
QUTOKLVIITOU PHECW
HETA@OPES VANG.

Evépysia stodystal
OTO CECOUEP HECW
NASKTPLOHOV.

© Cengage Leamning/George Semple

Evépysia petap@éps-
Tol ot Aaf3n Tou
KOUTOALOU HECW

BsppdéTNTAG.

© Cengage Learning/George Semple

Evépysia sEaystal amd
TN AGUTTQ PE T HOP QT
NAEKTPOUAY VI TIKTG
axTivoBoiiag.

© Cengage Learning/George Semple




Awatripnon tnc Evepyelac

o Av n GUVOALKN evépyeta o€ éva cUuotnpa aAAGleL, autd
oupBaivet MONON av evépyela £xet petadepOei oto
NEPLBAAAOV TOU GUOTALOTOC, LE KATIOLOV OO TOUG
npoavadepOEvTEC UNXavIopoUG.

o Awatiipnon tng Evépyelag

AEsystem — Z T

OTOU Egygtem EVAL N OUVOALKN EVEPYELA TOU GUCTHHATOG

(kaBe popdnc), kat T elvol To TTOCO TNC EVEPYELAC TTOU
LETAPEPETOL EKTOC OCUOTNHATOC LLE KATIOLO UNXAVLIOUO




Awatpnon tng Evepyelacg

O JupBoAilovtoag kaBe elbouc pNXoVLIoUO

=W + Q + Tuyykop + Tuerving + Tuamer. + Tha/mn axe.

O Av
W=Q-= TMn)(.Kvp.. — TMer.’YAnc = THaMer. = THAMI].AKT. =0
TOTE TO oUCTNMA ELVOL ATTOUOVWUEVO

o MNeplocotepa yU auto, Alyo apyotepa...

0 Oswpnua MetapoAnc Kwvntikng Eveépyelac-Epyou

AU = AE;,: = Q = TMn)(.Kvu. = TMer.’Y).nq = THaMer. = THA/MI].AK‘:. =0




Awatpnon tng Evepyelacg

% 4 %

Epyo OesppéTnTad  Mnyav. KOpata
‘Oplo CLCTHNATOG ( ’ . . )

: \ Kwntwn Evépysix
H aAdayn 0Tn cuvodua) Avvapua Evépysia
SLEL LA ] L / EowTtepikt) Evépyswa
TOG LOOUTAL UE TO OLVO- |~
ALKO TTOGO TNG EVEPYELAG i ‘ f ‘ Y,

Tov SuapevyeLamo To Metagopd& HAsktpuey  HAsktp/yvnth)
CUCTNHA OTO TEPLPBAA- "YANG MetdSoon AxTtwvoBoAla




Awatpnon tng Evepyelacg

O Antopovwpéva (KAELoTa) cuoTAoTo
O Agv uTtapxeL «dLaduyn» EVEPYELOC LE KAVEVO TPOTIO

o Apxn Awatipnon¢ Mnxavikic Evépyeiac — AAME

AE, . pcn = AK + AU = 0

LLOVOV OTaV 0.oKoUVTAL ATTOKAELOTIKA OUVTNPNTIKEC SuVAELG!

o Apxn Awatipnong tng Evépyelag — AAE

AEgystom = AK + AU + AE;, = 0

Qv oloKoUVTOL KOL LN CUVTNPNTLIKEG SUVALELS, SNA. o€ KAOE
nepintwon!




Awatpnon tng Evepyelacg

o Napadeypua:
o MnaAag palog m nedptel amno vyog A.

0 A) Bpeite tnv taxvTnTa TNG UMAAAC OF
vog y. To cuotnua Ba eivat n punaa
katn n.

0 B) YrmoAoyiote Eava to A) epwtnua
BewpwVTAC WC CUCTNUO TNV UTTAAQL.




Awatripnon tnc Evepyelac
o Napadeypa — Avon:

o Mnalag paloc m nedtel ano voc A.

0 A) Bpeite Tnv toxutnta TnG ptahag oe VYOG y.
To cuotnua Ba gival n pumaAa kai n n.
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Awatripnon tnc Evepyelac
o Napadewypa - Avon:

o Mnalag paloc m nedtel ano voc A.

O B) YmoAoyiote €ava 1o A) epwtnua Bewpwvtag
w¢ ocVOTNUA TNV UIAAQL.
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Teloc AltaAeénc




